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MR : Mouvement Réformateur
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CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag
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Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
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des interventions (avec les annexes)
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MOT
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

La fièvre catarrhale ovine (maladie de la langue bleue) 
est une maladie virale des ruminants (bovins, ovins, 
caprins, camélidés, ruminants sauvages) transmise par 
des insectes diptères (moucherons piqueurs du genre 
Culicoïdes). La maladie est principalement décrite chez 
les moutons, plus sensibles à l’infection que les autres 
ruminants, lesquels présentent généralement des symp-
tômes beaucoup moins prononcés. Les bovins sont le 
principal réservoir du virus1.

Les principaux symptômes de cette maladie sont:

— la fièvre;

— les inflammations, la formation de vésicules, l’éro-
sion et la nécrose des muqueuses;

— la langue gonflée et parfois cyanosée;

— la boiterie due à une inflammation des bourrelets 
coronaires, des pieds et des muscles;

— l’avortement;

— la pneumonie;

— l’amaigrissement.

La fièvre catarrhale est susceptible de causer la mort 
du ruminant dans les 8-10 jours et les conséquences 
économiques d’une telle maladie se déclinent en deux 
temps. Il y a d’abord les pertes directes en raison de 
la diminution de la productivité, les avortements, voire 
le décès des animaux. Dans un deuxième temps, l’on 
observe une chute des prix et une difficulté à écouler la 
marchandise quand, par exemple, tel ou tel partenaire 
commercial décide de fermer ses frontières.

Par ailleurs, il ne faut pas négliger les effets psycho-
sociaux frappant les agriculteurs lorsque leur exploitation 
est touchée, puisqu’il s’agit pour eux d’une véritable 
catastrophe.

La Belgique a déjà été touchée par cette maladie 
au cours des années 2006-2010, de sorte que tant les 
conséquences socio-économiques que les mesures 
de prévention et de précaution à prendre sont connus.

1 Site internet de l’AFSCA, “Fièvre catarrhale ovine (bluetongue)”, 
document accessible à l’adresse suivante: https://favv -afsca .be 
/fr /themes /animaux /sante -animale /maladies -animales /fievre 
-catarrhale -ovine -bluetongue#Quoi

TOELICHTING

daMes en Heren,

Schapenblauwtong is een virale ziekte die herkau-
wers treft (runderen, schapen, geiten, kameelachtigen 
en wilde herkauwers) en die wordt overgedragen door 
tweevleugelige insecten (stekende muggen van het 
geslacht Culicoides). De ziekte is vooral beschreven 
als een aandoening bij schapen, die gevoeliger voor 
de infectie blijken dan andere herkauwers, die mildere 
symptomen vertonen. Runderen vormen het voornaamste 
virusreservoir.1

De voornaamste symptomen van de ziekte zijn:

— koorts;

— ontstekingen, blaasvorming, erosie en necrose 
van de mondslijmvliezen;

— gezwollen en soms blauwe tong;

— mankheid door ontsteking van de kroonrand, de 
voeten en de spieren;

— abortus;

— pneumonie;

— vermagering.

Blauwtong kan binnen acht tot tien dagen tot de dood 
van een geïnfecteerde herkauwer leiden. De economi-
sche gevolgen kunnen in twee fasen worden uitgesplitst. 
Zo lijden veehouders vooreerst onmiddellijke verliezen 
doordat de productiviteit daalt, jongen doodgeboren ter 
wereld komen of dieren sterven. Daarop volgt dan een 
prijsdaling en problemen om de handelswaar te verko-
pen (bijvoorbeeld omdat een bepaalde handelspartner 
beslist zijn grenzen te sluiten).

Voorts mag men de psychosociale impact voor de 
veehouders niet onderschatten; het is immers een ware 
catastrofe wanneer hun bedrijf wordt getroffen.

De ziekte is ook tussen 2006 en 2010 in ons land 
voorgekomen, zodat men vertrouwd is met zowel de 
sociaal-economische gevolgen van de ziekte als met 
de te treffen preventie- en voorzorgsmaatregelen.

1 Zie “Blauwtong (bluetongue)” op de website van het FAVV (https://
favv -afsca .be /nl /themas /dieren /dierengezondheid /dierziekten /
blauwtong -bluetongue)
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En octobre 2023, un premier cas a été identifié en 
Flandre. Le premier cas wallon a été confirmé en mars 
2024 et est resté le seul cas jusqu’en juillet 2024. Ce 
n’est qu’à partir de la seconde partie de juillet et du 
début août 2024, que la maladie s’est considérablement 
développée en raison des hausses de température.

Or, durant ce laps de temps, trop peu a été fait par le 
vice-premier ministre et ministre des Classes moyennes, 
des Indépendants, des PME et de l’Agriculture, com-
pétent quant à l’état sanitaire des animaux. Cela a 
d’ailleurs été dénoncé par plusieurs acteurs, que ce 
soit des producteurs, voire le Collège des Producteurs 
(Interface entre les producteurs, les pouvoirs publics et 
les acteurs des filières)2.

Les éleveurs et éleveuses se sont sentis démunis et 
abandonnés face aux conséquences de la maladie. Des 
syndicats agricoles ont dénoncé le manque d’anticipa-
tion et de communication des autorités compétentes3. 
Ils déplorent l’absence de protocole vaccinal clair et 
efficacement communiqué aux éleveurs4.

Certes, en octobre 2023, le ministre de l’Agriculture 
a sollicité l’Agence fédérale des médicaments et des 
produits de santé (AFMPS) pour envisager une solution 
vaccinale. Un vaccin a été obtenu à partir du mois de mai 
2024 via une autorisation provisoire et une campagne 
de communication a été menée5.

Cependant, il a été décidé de ne pas rendre le vaccin 
obligatoire et de ne pas le prendre en charge6. Ceci 
contraste avec la France où une stratégie de vaccination 
à grande échelle est mise en place. En France, dès la 
détection du premier cas, le choix est fait d’encourager 
la vaccination. Aujourd’hui chez nos voisins français, 

2 Le Soir, “Langue bleue: les éleveurs peuvent espérer de l’aide 
de la Wallonie et du fédéral”, 29 août 2024.

3 Fugea, “Crise FCO: retour sur l’action des éleveurs et éleveuses 
d’ovins de la FUGEA et leur rencontre avec les ministres Dalcq, 
Dolimont et Desquesnes, 26 septembre 2024” – Document 
disponible à l’adresse suivante: https://fugea -asbl .odoo .com /
fr_FR /blog /nos -communiques -de -presse -2 /crise -fco -retour -sur 
-laction -des -eleveurs -et -eleveuses -ovins -de -la -fugea -et -leur 
-rencontre -avec -les -ministres -dalcq -dolimont -et -desquesnes 
-118

4 Pleinchamp.be, Hebdomadaire de la Fédération Wallonne de 
l’Agriculture, Maladies vectorielles. Suivi de la situation. Document 
disponible à l’adresse suivante: https://journalpleinchamp .be /
maladies -vectorielles -suivi -de -la -situation /

5 Chambre des représentants, séance plénière du 19/9/2024, 
questions jointes au ministre David Clarinval sur la maladie de 
la langue bleue, CRIV 56 PLEN 005. Document disponible à 
l’adresse suivante: https://www .lachambre .be /doc /PCRI /pdf /56 
/ip0 05  .pdf

6 Ibid.

In oktober 2023 werd in Vlaanderen een eerste nieuw 
geval ontdekt. In Wallonië werd het eerste geval in maart 
2024 vastgesteld en zou het tot juli 2024 wachten blijven 
vooraleer de ziekte opnieuw opdook. Pas in de tweede 
helft van juli en begin augustus 2024 greep de ziekte 
door de hogere temperaturen fors om zich heen.

In die tussentijd werd te weinig ondernomen door 
de vice-eersteminister en minister van Middenstand, 
Zelfstandigen, kmo’s en Landbouw, Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing, die bevoegd is voor die-
rengezondheid. Die houding werd trouwens bekritiseerd 
door verscheidene actoren, onder meer de veehouders 
maar evengoed het Collège des Producteurs (de Waalse 
organisatie die de link vormt tussen de veehouders, de 
overheid en de actoren binnen de waardeketens)2.

De veehouders voelden zich in de steek gelaten 
en machteloos tegenover de gevolgen van de ziekte. 
Sommige boerenbonden verwijten de bevoegde over-
heden een gebrek aan anticipatie en communicatie.3 Ze 
betreuren dat er geen duidelijk en goed gecommuniceerd 
vaccinatieprotocol ter attentie van de veehouders werd 
uitgerold.4

Het klopt dat de minister van Landbouw het 
Federaal Agentschap voor Geneesmiddelen en 
Gezondheidsproducten (FAGG) in oktober 2023 heeft 
aangezocht om een oplossing via een vaccin te bekijken. 
Sinds mei 2024 is er dankzij een voorlopige vergunning 
een vaccin beschikbaar en werd ter zake een commu-
nicatiecampagne gevoerd.5

Er werd evenwel beslist om het vaccin niet verplicht 
te maken en om het niet terug te betalen.6 In Frankrijk 
hanteert men een andere aanpak en past men een groot-
schalige vaccinatiestrategie toe. Van bij de vaststelling van 
het eerste geval heeft men er in Frankrijk voor gekozen 
om vaccinatie aan te moedigen. Vandaag is bij onze 

2 Le Soir, “Langue bleue: les éleveurs peuvent espérer de l’aide 
de la Wallonie et du fédéral”, 29 augustus 2024.

3 FUGEA, “Crise FCO: retour sur l’action des éleveurs et éleveuses 
d’ovins de la FUGEA et leur rencontre avec les ministres Dalcq, 
Dolimont et Desquesnes”, 26 september 2024 (https://fugea -asbl 
.odoo .com /fr_FR /blog /nos -communiques -de -presse -2 /crise 
-fco -retour -sur -laction -des -eleveurs -et -eleveuses -ovins -de -la 
-fugea -et -leur -rencontre -avec -les -ministres -dalcq -dolimont -et 
-desquesnes -118)

4 Pleinchamp.be – Hebdomadaire de la Fédération Wallonne de 
l’Agriculture, “Maladies vectorielles. Suivi de la situation” (https://
journalpleinchamp .be /maladies -vectorielles -suivi -de -la -situation 
/)

5 Kamer van volksvertegenwoordigers, plenaire vergadering van 
19 september 2024, samengevoegde vragen aan minister David 
Clarinval over blauwtong, CRIV 56 PLEN 005 (https://www 
.dekamer .be /doc /PCRI /pdf /56 /ip0 05  .pdf)

6 Ibid.
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la vaccination est gratuite et prise en charge par l’État 
pour toute la filière ovine7.

Nos éleveuses et éleveurs ne comprennent pas que 
les vaccins soient gratuits en France alors qu’ils sont 
payants en Belgique.

Aujourd’hui, alors que plus de 23.000 ovins (moutons 
et chèvres) et 36.000 bovins sont décédés dans notre 
pays à la suite de la fièvre catarrhale8, les autorités du 
pays sont attendus afin de contrer trois aspects de la 
problématique:

1) il faut une prise en charge des vaccins, médicaments 
et tests de dépistage;

2) un plan de soutien socio-économique et, sur base 
volontaire, un plan psycho-social, destinés aux agri-
culteurs touchés par la maladie de la langue bleue, est 
nécessaire;

3) il faut renforcer la résilience à long terme de l’éle-
vage et réduire les éventuelles pertes économiques.

C’est le sens de la présente proposition de résolution.

Patrick Prévot (PS)
Caroline Désir (PS)
Christophe Lacroix (PS)
Dimitri Legasse (PS)
Philippe Courard (PS)
Sophie Thémont (PS)
Éric Thiébaut (PS)

7 Franceinfo, “Fièvre catarrhale ovine: la vaccination gratuite contre 
le sérotype 3 est désormais étendue à toute la France”, 3/10/2024. 
Document disponible à l’adresse suivante: https://www .francetvinfo 
.fr /economie /emploi /metiers /agriculture /elevage -la -vaccination 
-gratuite -contre -la -fievre -catarrhale -ovine -de -serotype -3 -est 
-desormais -etendue -a -toute -la -france_6816644 .html

8 Données chiffrées énoncées le 19 septembre 2024 – CRIV 56 
PLEN 005, op. cit.

Franse buren de vaccinatie tegen blauwtong gratis en 
draagt de Staat de kosten voor de hele schapensector.7

Het valt moeilijk aan onze veehouders uit te leggen 
waarom de vaccins in Frankrijk gratis zijn, maar er in 
België voor moet worden betaald.

Nu er in ons land meer dan 23.000 schapen en geiten, 
alsook 36.000 runderen aan blauwtong zijn gestorven8, 
wordt van de overheden van het land verwacht dat ze 
drie aspecten van de problematiek ter harte nemen:

1) er moet een tenlasteneming komen van de vaccins, 
medicijnen en screeningtests;

2) er moet een plan komen voor sociaal-economische 
ondersteuning, alsook een vrijwillig te gebruiken psy-
chosociaal plan voor veehouders met vee dat door de 
blauwtongziekte wordt getroffen;

3) de veerkracht van de veehouderij op de lange termijn 
dient te worden versterkt en de eventuele economische 
verliezen moeten worden beperkt.

Daarover gaat het in dit voorstel van resolutie.

7 Franceinfo, “Fièvre catarrhale ovine: la vaccination gratuite 
contre le sérotype 3 est désormais étendue à toute la France”, 
3 oktober 2024 (https://www .francetvinfo .fr /economie /emploi 
/metiers /agriculture /elevage -la -vaccination -gratuite -contre -la 
-fievre -catarrhale -ovine -de -serotype -3 -est -desormais -etendue 
-a -toute -la -france_6816644 .html)

8 Cijfers meegedeeld op 19 september 2024, CRIV 56 PLEN 005, 
op. cit.
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La CHaMbre des représentants,

A. vu la loi spéciale de réformes institutionnelles du 
8 août 1980, modifiée notamment par les lois spéciales 
du 8 août 1988, du 5 mai 1993, du 13 juillet 2001, du 
12 août 2003, du 9 juillet 2012 et du 6 janvier 2014;

B. considérant l’épidémie de fièvre catarrhale touchant 
les élevages ovins et bovins belges;

C. considérant que les premiers cas de l’épidémie 
ont été détectés en octobre 2023 en Flandre;

D. considérant qu’en Wallonie, le premier cas a été 
détecté en mars 2024 et qu’il est resté le seul cas jusqu’en 
juillet 2024;

E. considérant que le 15 septembre 2024, plus de 
1200 exploitations étaient touchées en Wallonie;

F. considérant que le 15 septembre 2024, l’on devait 
constater qu’environ 23.000 ovins et 36.000 bovins étaient 
morts des suites de la fièvre catarrhale en Belgique;

G. considérant que, pour la deuxième fois en quinze 
ans, nos élevages sont touchés par cette maladie;

H. considérant que, lorsque la fièvre catarrhale touche 
une exploitation, la maladie met en péril sa poursuite 
et sa viabilité;

I. considérant les conséquences de cette maladie 
parmi lesquelles la perte de productivité, les avortements 
et le décès d’animaux;

J. considérant que, malgré la présence de la mala-
die sur notre territoire, la fréquence des réunions entre 
l’AFSCA et les services publics régionaux, comme le SPW 
Agriculture, Ressources naturelles et Environnement en 
Wallonie, n’a pas été modifiée et est restée trimestrielle;

K. considérant que depuis octobre 2023, presqu’aucune 
mesure de prévention n’a été prise par le gouvernement 
fédéral;

L. considérant l’absence de communication dénoncée 
par les éleveurs;

M. considérant l’absence de campagne de vaccination 
à grande échelle;

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

de KaMer van voLKsvertegenwoordigers,

A. gelet op de bijzondere wet van 8 augustus 1980 
tot hervorming der instellingen, zoals gewijzigd bij de 
bijzondere wetten van 8 augustus 1988, 5 mei 1993, 13 juli 
2001, 12 augustus 2003, 9 juli 2012 en 6 januari 2014;

B. gelet op de blauwtongepidemie die de Belgische 
schapen- en rundveehouders treft;

C. overwegende dat de eerste gevallen van de ziekte 
werden vastgesteld in Vlaanderen, in oktober 2023;

D. overwegende dat in Wallonië het eerste geval werd 
vastgesteld in maart 2024 en dat het bij dat ene geval 
is gebleven tot in juli 2024;

E. overwegende dat op 15 september 2024 meer dan 
1200 Waalse veehouderijen waren getroffen;

F. overwegende dat op 15 september 2024 ongeveer 
23.000 schapen en 36.000 runderen aan blauwtong 
waren overleden in België;

G. overwegende dat de Belgische veehouderij voor 
de tweede keer in vijftien jaar wordt getroffen door deze 
ziekte;

H. overwegende dat een veehouderij die wordt getrof-
fen door blauwtong haar voortbestaan en leefbaarheid 
in het gedrang ziet komen;

I. gelet op de gevolgen van de ziekte, met name pro-
ductiviteitsverlies, doodgeboren dieren en diersterfte;

J. overwegende dat ondanks de aanwezigheid van de 
ziekte in België het FAVV naar gewoonte slechts om de 
drie maanden is blijven vergaderen met de gewestelijke 
overheidsdiensten, zoals de Waalse SPW Agriculture, 
Ressources naturelles et Environnement;

K. overwegende dat de federale regering sinds okto-
ber 2023 nagenoeg geen enkele preventieve maatregel 
heeft genomen;

L. gelet op het door de veehouders gehekelde gebrek 
aan communicatie;

M. gelet op het uitblijven van een grootschalige 
vaccinatiecampagne;
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N. considérant que ce défaut de prévoyance du gou-
vernement fédéral crée un préjudice majeur pour les 
éleveurs et pour les Régions qui doivent aujourd’hui 
compenser les effets de la crise;

O. considérant que le vaccin contre le sérotype 3 de 
la fièvre catarrhale (Syvazul BTV3 contre le virus de 
la fièvre catarrhale ovine) n’est commercialisé sur le 
marché européen que sur la base d’une autorisation 
temporaire;

P. considérant l’importance de vacciner les troupeaux 
avant que la maladie ne s’installe dans l’exploitation;

Q. considérant qu’une fois la maladie installée, la 
vaccination ne présente plus aucune utilité;

R. considérant le coût très élevé des vaccins;

S. considérant que la vaccination hivernale sera 
nécessaire pour maintenir la protection sanitaire des 
troupeaux;

T. considérant que la France a mis en place une 
stratégie de vaccination à grande échelle qui est prise 
en charge par les autorités publiques;

U. considérant qu’à ce stade, la vaccination à grande 
échelle est le seul moyen pour limiter la propagation de la 
maladie et donc ses effets socio-économiques néfastes;

V. considérant qu’à ce stade, les pouvoirs publics ne 
sont pas encore en mesure d’évaluer précisément les 
effets socio-économiques de cette crise;

W. considérant la nécessité d’élaborer un plan de 
soutien socio-économique en faveur des agriculteurs 
touchés;

X. considérant la nécessité de conclure un accord 
global avec le secteur bancaire;

Y. considérant la nécessité de prendre en compte les 
conséquences psychosociales de cette crise frappant 
les agriculteurs;

Z. considérant que, dans le respect des règles relatives 
aux aides d’État, la Belgique dispose de plusieurs leviers 
directs d’action visant à contrer l’épidémie;

deMande au gouverneMent fédéraL:

1. de prendre en charge les frais de vaccination des 
troupeaux ovins, bovins et caprins contre la fièvre catar-
rhale afin de soutenir les éleveurs;

N. overwegende dat zulk gebrek aan voorzorg van-
wege de federale regering grote schade toebrengt aan 
de veehouders en aan de gewesten, die nu de gevolgen 
van de crisis moeten compenseren;

O. overwegende dat het vaccin tegen serotype 3 van 
blauwtong (Syvazul BTV3 tegen het blauwtongvirus bij 
schapen) in Europa alleen via een tijdelijke vergunning 
in de handel verkrijgbaar is;

P. gelet op het belang om de kuddes te vaccineren 
vooraleer de ziekte intreedt in het veebedrijf;

Q. overwegende dat zodra de ziekte zich doorzet, 
vaccineren nutteloos is;

R. gelet op de heel hoge kostprijs van de vaccins;

S. overwegende dat wintervaccinatie onontbeerlijk is 
om de gezondheid van de kuddes te vrijwaren;

T. overwegende dat Frankrijk op kosten van de over-
heid een grootscheepse vaccinatiecampagne op touw 
heeft gezet;

U. overwegende dat in deze fase grootschalige vac-
cinatie de enige manier is om de verspreiding van de 
ziekte tegen te gaan en ingrijpende sociaal-economische 
gevolgen te voorkomen;

V. overwegende dat in deze fase de overheid nog 
geen zicht heeft op de precieze sociaal-economische 
gevolgen van deze crisis;

W. gelet op de noodzaak om een sociaal-economisch 
steunplan uit te werken voor de getroffen landbouwers;

X. gelet op de behoefte aan een alomvattend akkoord 
met de bankensector;

Y. gelet op de noodzaak om rekening te houden met 
de psychosociale gevolgen van deze crisis bij de getrof-
fen veehouders;

Z. overwegende dat ons land, met inachtneming van 
de regels inzake staatssteun, via verschillende hefbomen 
direct actie kan ondernemen om de epidemie in te dijken;

verzoeKt de federaLe regering:

1. de vaccinatie van de schapen-, rundvee- en gei-
tenbeslagen tegen blauwtong te bekostigen om de 
veehouders te steunen;
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2. d’organiser une campagne de vaccination hiver-
nale contre les sérotypes 3 et 8 de la fièvre catarrhale 
et contre la fièvre hémorragique épizoötique;

3. d’indemniser les Régions pour les dépenses enga-
gées en vue de compenser les effets de la crise;

4. de solliciter une réunion du Comité de concertation 
afin de mettre en place, avec les Régions, une série 
d’actions immédiates visant à soutenir les éleveurs 
touchés par le biais:

— de la mise en place d’un plan de soutien socio-
économique en faveur des agriculteurs victimes de 
cette crise;

— de la mise en place d’un plan de soutien psycho-
social, sur une base volontaire;

— d’une négociation avec le secteur bancaire portant 
sur la possibilité de reports de crédits accordés aux 
éleveurs touchés;

— d’une suppression des cotisations pour l’année 2024;

— d’aides exceptionnelles pour la reconstitution des 
troupeaux décimés, d’aides en matière de trésorerie et 
de crédits de soudure;

— d’une campagne spécifique de promotion visant 
à soutenir les élevages belges;

5. de prendre une série d’actions pour renforcer la 
résilience à long terme de l’élevage et de réduire les 
éventuelles pertes économiques, en particulier:

— de renforcer le système de surveillance épidémio-
logique et d’établir un plan de communication d’urgence, 
afin de détecter plus rapidement les nouvelles apparitions 
de la maladie et de prévenir plus rapidement les éleveurs;

— de développer la recherche sur les maladies et les 
sérotypes émergents;

— d’établir un plan de prévention climatique pour inté-
grer à la fois la gestion de crises sanitaires qui touchent 
le bétail, les effets du changement climatique et les 
conditions météorologiques ayant une répercussion sur 
la prolifération des maladies à transmission vectorielle;

— de renforcer la collaboration avec les autres pays 
et les organismes européens de santé animale, afin 
d’harmoniser les stratégies de lutte contre la fièvre 

2. een wintervaccinatiecampagne op te zetten tegen 
de serotypes 3 en 8 van het blauwtongvirus, alsook tegen 
epizoötische hemorragische ziekte (EHD);

3. de gewesten te vergoeden voor hun uitgaven om 
de gevolgen van de crisis te compenseren;

4. een vergadering van het Overlegcomité te beleggen 
teneinde in samenspraak met de gewesten onmiddel-
lijk een aantal maatregelen te nemen om de getroffen 
veehouders te ondersteunen, met name:

— de invoering van een sociaal-economisch steun-
plan ten bate van de landbouwers die het slachtoffer 
zijn van deze crisis;

— de invoering van een plan voor vrijwillige psycho-
sociale bijstand;

— onderhandelingen met de bankensector omtrent 
mogelijk kredietuitstel voor de getroffen veehouders;

— schrapping van de bijdragen voor het jaar 2024;

— uitzonderlijke steun voor het herstel van uitgedunde 
kuddes, alsook liquiditeitssteun en de toekenning van 
overbruggingskredieten;

— een gerichte promotiecampagne ten bate van de 
Belgische veehouderij;

5. maatregelen te nemen om de veerkracht van de 
veehouderij op lange termijn te versterken en om de 
eventuele economische verliezen te beperken, in het 
bijzonder:

— het systeem voor epidemiologisch toezicht verder 
uitbouwen en een plan voor noodcommunicatie uitwerken 
teneinde nieuwe ziektegevallen sneller op te merken en 
de veehouders sneller in te lichten;

— het onderzoek naar opkomende ziekten en sero-
types opdrijven;

— een klimaatpreventiestrategie uitstippelen die oog 
heeft voor het beheer van gezondheidscrisissen die de 
veestapel treffen, maar ook voor de gevolgen van de 
klimaatverandering en voor de weersomstandigheden 
die de verspreiding van vectorziekten bevorderen;

— nauwer samen te werken met andere landen en met 
de Europese instanties voor diergezondheid, teneinde 
de strategieën in de strijd tegen blauwtong op elkaar af 
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catarrhale, notamment en matière de communication, 
de vaccination et de surveillance.

14 octobre 2024

Patrick Prévot (PS)
Caroline Désir (PS)
Christophe Lacroix (PS)
Dimitri Legasse (PS)
Philippe Courard (PS)
Sophie Thémont (PS)
Éric Thiébaut (PS)

te stemmen, in het bijzonder op het gebied van com-
municatie, vaccinatie en toezicht.

14 oktober 2024
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